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Проведена серия экспериментов по облучению поверхности сплавов Cu-Ni, Cu-Mn ионами азота и кислорода в импульсно-периодическом режиме с энергией падающих ионов 30 кэВ и с дозой облучения 1017 ион/см2. Проведенные испытания показали, что после ионной модификации электрохимическое поведение исследуемых поверхностей меняется существенно.

Методами рентгено-фотоэлектронной спектроскопии и Оже-спектроскопии проведено исследование изменений в типе химической связи, атомной структуре и состава поверхности ионно-модифицированных сплавов. Исследование локальной атомной структуры проведено с помощью анализа спектров тонкой структуры энергетических потерь электронов EELFS. Получены экспериментальные М2,3 EELFS спектры меди, никеля, марганца и К EELFS спектры азота/кислорода до и после ионного воздействия. Определены параметры локальной атомной структуры (парциальные межатомные расстояния, координационные числа, параметры тепловой дисперсии атомов) исследуемых объектов. 
Проведен сравнительный анализ влияния ионов азота и кислорода на химический состав, структуру и электрохимические свойства сплавов Cu-Ni, Cu-Mn. По результатам исследования можно предположить, что изменение электрохимического поведения сплавов Cu-Ni, Cu-Mn обусловлено не только с образованием новых химических соединений, но и с особенностями локальной атомной структуры после модификации ионами.
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