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Механизм роста слоев наноструктурированного углерода на поверхности хлорполимеров при воздействии мощного ионного пучка в настоящее время  не установлен и для его выяснения требуется более детальное исследование процесса роста. 
Целью настоящей работы является исследование влияния предварительного УФ-облучения хлорированного поливинилхлорида (ХПВХ) с различными каталитическими добавками на рост углеродных нановолокон (УН) при  воздействии мощного ионного пучка (МИП).       
УФ-облучение выполнено на воздухе с использованием лампы ДРШ-250, при этом температура полимера при облучении  не превышала 60 С. Длительность УФ-облучения варьировалась в диапазоне 0,5- 4 час. Ионное облучение проводилось на ускорителе «Темп» (30% Н+ +70% С+, Е ~ 200 кэВ, j  150 А/см2, =60 нсек).
Установлено, что УФ-облучение, вызывающее дегидрохлорирование ХПВХ (степень которого зависит от времени облучения), приводит к увеличению наиболее вероятного диаметра образующихся УН при временах облучения не менее 1 часа. При этом для ХПВХ с добавкой  неорганических соединений железа наблюдается снижение пористости приповерхностного слоя. Проведено сравнение полученных результатов с данными по влиянию термообработки на рост УН. Предложен механизм рост УН на поверхности ХПВХ при воздействии МИП.
Работа выполнена частично в рамках госзадания ОНЦ СО РАН в соответствии с Программой ФНИ ГАН на 2013-2020 годы (номер госрегистрации проекта в системе ЕГИСУ НИОКТР АААА-А17-117041210227-8) и частично  при поддержке правительства Омской области и РФФИ (проект № 18-43-550009 р_а). 

