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Траектории параллельного пучка ионов, налетающего на атом мишени,  в лабораторной системе (ЛС) координат отклоняются отталкивающим потенциалом взаимодействия (ПВ) U(r) между ними, и за атомом мишени образуется область, куда ионы попасть не могут. Граница возможного и невозможного проникновения иона называется конусом затенения (КЗ). Для практических целей интересна  зависимость формы КЗ от степени экранирования, соотношения масс (m1, m2), порядковых номеров (Z1, Z2), энергии (Е) и угла падения иона.
Обычно, при расчете КЗ используют малоугловое рассеяние (импульсное приближение) [1,2]. Этот подход возможен только для расчета боковой поверхности КЗ (для θ1<π/2, где θ1 - угол отклонения в ЛС).
Целью настоящей работы являлось нахождение формы вершины конуса затенения (для углов π/2 ≤θ1 ≤ π) и исследование влияния физических параметров на его геометрию.
Основное используемое предположение состояло в том, что форму  вершины КЗ определяют не траектории ионов, а наибольшие расстояния сближения сталкивающихся частиц ρm.
Это предположение и использование степенного ПВ между сталкивающимися частицами, позволило: 1) вычислить зависимости ρm от прицельного параметр ρ; 2) рассчитать форму вершины и построить КЗ для больших углов рассеяния сталкивающихся частиц (для θ1≥π/2), 3) исследовать влияние параметров ПВ и частиц на форму вершины конуса затенения. 
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