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Исследовано изменение структурно-фазового состояния в аморфных сплавах на основе циркония, облученных низкоэнергетическими ионами He (энергия 40 кэВ и интервал доз 5(1016 - 3(1017 см-2)при комнатной температуре. Аморфные и аморфно-кристаллические сплавы систем Zr-Fe, Zr-Ti-Ni-Cu и Zr-Ti  c содержанием циркония от 35 до 88 ат.% были получены методом сверхбыстрой закалки из расплава в виде лент толщиной 30-60 мкм. 
Облучение аморфных сплавов ионами He (до доз 3(1017 см-2) не приводит к перераспределению элементов в сплавах, а также к их кристаллизации. В то время в аморфно-кристаллических образцах выявлено увеличение доли аморфной фазы после облучения ионами He 
(3(1017 см-2).
Пост радиационный (3(1017 см-2) отжиг аморфных сплавов приводит к уменьшению на 100-200(С температуры кристаллизации сплавов по сравнению с необлученными образцами. Обнаружено увеличение температуры кристаллизации облученного аморфного сплава Zr-Ti-Ni-Cu на 100(С по сравнению со сплавом Zr-Fe.
Обсуждается влияние дозы облучения ионами He, а также компонент аморфного сплава на основе циркония на процессы кристаллизации аморфных сплавов на основе Zr. 

