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Коррозионно-электрохимическое поведение металлов, в том числе и железа, определяется состоянием и свойством его поверхностных слоев.
Ранее в работах нашей лаборатории было изучено, влияние лазерной обработки на поверхность железа и его коррозионно-электрохимические свойства. Однако, одновременное действие лазерной обработки, и ингибиторов коррозии ранее изучено не было. В связи с этим мы поставили перед собой задачу, изучить влияние одного из ингибиторов коррозии металлов – бензотриазола на коррозионно-электрохимическое поведение железа в нейтральной среде боратного буферного раствора. 
Результаты эксперимента показали, что при поляризации в растворе фона образцы железа до обработки лазером имеют все характерные участки для поляризации железа в нейтральных средах. Обработка   образцов происходила при различных режимах обработки в среде воздуха. Далее в боратный буферный раствор добавлялся ингибитор, при определенной концентрации после лазерной обработки, ингибитор проявляет настолько высокую активность, что токи в области пассивного состояния практически приближаются к нулю. 
Таким образом, изучение анодного поведения образцов железа в боратном буферном растворе после лазерной обработки и без нее, а также с добавлением ингибитора бензотриазола показало, что лазерная обработка образцов железа в определенных условиях приводит к повышению их адсорбционной и химической активности, что способствует улучшению адсорбции ингибитора коррозии и приводит к общему снижению плотности анодного тока. 
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