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Широкое применение циркониевых сплавов в качестве оболочек тепловыделяющих сборок (ТВС) ядерных реакторов обусловлено их уникальными свойствами: стойкость к радиационному распуханию, коррозионная стойкость в воде и низкое сечение захвата тепловых нейтронов [1]. Возможное протекание пароциркониевой реакции в следствии внештатных ситуаций на реакторах может привести к авариям мирового масштаба [2]. Использование хромовых покрытий может привести к увеличению коррозионной стойкости оболочек ТВС в среде водяного пара при высоких температурах и уменьшить склонность к накоплению водорода, а также может увеличить износостойкость (в том числе фреттинг-износу).
В данной работе было исследовано влияние режимов нанесения хромовых покрытий на адгезионную прочность и микроструктуру покрытий, а также на накопление и распределение водорода в материале.
На основании полученных результатов были разработаны методические рекомендации по формированию адгезионно прочных хромовых покрытий на поверхность ТВС.
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