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В работе производится расчет дипольных моментов, индуцируемых электрическими полями каналируемых слаборелятивистских протонов вдоль осей в ионных кристаллах (например, вдоль главных осей [100], [110] и [111]) в кристаллах со структурами типа NaCl и CsCl). Показано, что скалярный нестационарный потенциал, порождаемый этой системой нестационарных диполей, при стремлении затухания к нулю переходит в кильватерный потенциал, совпадающий по структуре с потенциалом, предложенным в работах /1, 2/ на основе плазменно-экситонных представлений.

Было также показано, что амплитуды этих скалярных потенциалов для всех исследуемых ионных кристаллов и при всех скоростях протонов v изменяются аналогичным образом, несмотря на различные математические выражения, которые их описывают.
В заключение следует отметить, что в случае ориентационного движения слаборелятивистских протонов возникающие скалярные потенциалы вносят определенный вклад в исходные потенциалы взаимодействия, а также приводят к заметным тормозным эффектам.
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