МОРФОЛОГИЯ ПОВЕРХНОСТИ И ЭЛЕМЕНТНЫЙ СОСТАВ АМОРФНОГО СПЛАВА 5БДСР ПОСЛЕ ОБЛУЧЕНИЯ МОЩНЫМ ИОННЫМ ПУЧКОМ
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В последнее время активно исследуются воздействия мощных ионных пучков (МИП) на аморфные металлические сплавы (АМС) [1,2]. Ранее была обнаружена модификация магнитных свойств и формирование перпендикулярной магнитной анизотропии в аморфном сплаве 5БДСР под действием МИП [3].
В работе представлены результаты исследования морфологии поверхности и элементного состава АМС марки 5БДСР после облучения МИП. Облучение поверхности нескольких серий образцов АМС было проведено в импульсном ускорителе ионов ТЕМП-4М. Исследование морфологии поверхности и элементного состава проводилось с использованием сканирующего электронного микроскопа (СЭМ) “EVO 50 XVP” с элементным микроанализатором “INCA Energy-350”. СЭМ изображения были получены во вторичных и отражённых электронах, в условиях высокого вакуума (10-6 мбар), с энергией электронов зондирующего пучка 20 кэВ. 
Обнаружено, что поверхность сплава 5БДСР до и после облучения МИП имеет однородное распределение элементов и фазового состава.
Исследования выполнены при финансовой поддержке РФФИ в рамках проекта № 19-03-00847.
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