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Исследование генерации изучения, обладающего орбитальным угловым моментом (ОУМ) является актуальной областью как теоретических, так и экспериментальных исследований. В ряде работ были предложены различные схемы получения фотонов, несущих ОУМ (т.е. закрученных фотонов): ондуляторы /1-4/, и лазеры на свободных электронах /5/. Закрученные фотоны высоких энергий также могут излучаться каналированными частицами /6, 7/.
Излучение при каналировании плосковолновых фотонов хорошо изучено. Это излучение характеризуется МэВ-ным диапазоном энергий фотонов. Излучение при каналировании имеет ряд преимуществ перед другими типами излучения: узкий спектральный диапазон и направленность. В нашей работе /6/ методом Иваненко-Соколова мы изучили ОУМ на один фотон, генерируемый и электронами при плоскостном и осевом канлировани, в зависимости от угла падения электронов на кристалл. 
[bookmark: _GoBack]Целью данной работы является исследование излучения электронов при плоскостном каналировани в терминах закрученных фотонов /3/ и нахождение их энергетического спектра.  
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