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[bookmark: _GoBack]Для расчета энергетических спектров отраженных электронов успешно применяется аналитическая модель [1,2], позволяющая найти распределение отраженных атомных частиц по длине пробега в мишени – Path Length Distribution Function (PLDF), определяемое только процессами упругого рассеяния атомных частиц в твердом теле. Этот метод основан на решении граничных задач для уравнения переноса в малоугловом приближении:
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где  – нормированное на единицу сечение упругого рассеяния частицы на угол θ. Следует отметить, что для ионов неравенство (1) справедливо в более широком интервале энергий, чем для электронов.
Уравнение, описывающее плотность потока частиц, отразившихся от мишени, пройдя в ней путь s, для ионов и электронов различается лишь видом сечения упругого рассеяния. Для апробации аналитической методики для задач рассеяния лёгких ионов в работе проведено сравнение расчетов с результатами МК моделирования.
Наличие выверенного решения упругой задачи станет надежной базой для определения и верификации таких параметров неупругого рассеяния, как stopping power и параметра флуктуаций или straggling.
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