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Действие плазмы в водной среде в зоне контакта с электродом вызывает его распыление и образование наноструктур, при этом совместное действие физических и химических факторов позволяет получить новые структуры без примесей остаточных химических реактивов.

В настоящей работе изучена динамика развития и параметры импульсного разряда в водной среде с целью его применения для синтеза новых наноструктур оксидов переходных металлов. Определены электрические характеристики разряда и параметры подводной плазмы, обеспечивающие высокую эффективность синтеза новых наноструктур – оксидов переходных металлов (Ni2O3,CrO3 и др), используемых в промышленности. Показано лимитирующее влияние на процесс их синтеза атомов водорода и активных форм кислорода. Обнаружена возможность использования плазменно-растворных систем для регистрации следов тяжелых металлов в жидких средах.
Исследования проведены при частичной финансовой поддержке Российского фонда фундаментальных исследований (проект № 19-03-00271).

