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Некорректное обращение с радиоактивными отходами в прошлом привело к формированию радиоактивно загрязненных участков природных территорий. Миграция урана в окружающей среде представляет угрозу для живых организмов. Поэтому важным является исследование поведения урана в природных условиях, в частности, его взаимодействие с окружающими минералами.
Целью работы являлось изучение структур поверхностных комплексов с природными сорбентами в масштабе Ангстрем путём анализа протяженной тонкой структуры спектров рентгеновского поглощения (EXAFS). С помощью метода спектроскопии рентгеновского поглощения были определены параметры локального окружения урана в комплексах на органических сорбентах, гетите, глинистых минералах разной структуры, кальците и арагоните, в широком диапазоне рН среды и концентраций U.
В зависимости структуры комплекса и типа сорбента, поверхностные комплексы обладают набором характерных координационных сфер, что делает возможным идентификацию комплексов в сложных загрязненных природных объектах /1/.
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