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При взаимодействии заряженных частиц с конденсированным веществом в мишени возникают различные физические явления, одно из которых – нагрев мишени и связанное с этим излучение, выходящее из нагретой мишени в вакуум или в вакуумную камеру электронно-зондового устройства. При этом одним из важных вопросов является вопрос об оценке необходимости учёта радиационных потерь при проведении расчётов рассматриваемых явлений теплопереноса.

В настоящей работе методами математического моделирования проведены исследования процессов теплопереноса, обусловленных взаимодействием остро сфокусированных электронных пучков, электронных зондов, с конденсированным веществом. Для электронных зондов нагрев мишени без учёта потерь на излучение описывался стандартным стационарным уравнением теплопереноса, а для учёта потерь на излучение использовался закон Стефана-Больцмана. 

Результаты проведённого математического моделирования показали, что для многих, практически важных, случаев учёт потерь, обусловленных излучением, является несущественным.
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