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В настоящее время рассматривается вопрос о возможности долговременной обитаемой станции на Луне. Важной проблемой является снабжение. Перспективным вариантом представляется применение аппаратов с двигателями малой тяги для доставки груза с меньшими затратами, чем с ЖРД. Но время полета может составлять до года /1/, причем значительное время аппарат находится внутри радиационных поясов. Груз подвергается длительному воздействию радиации. Радиационный фон формируется частицами радиационных поясов, а также потоками ГКЛ и СКЛ. Для оценки потоков использовалась программа COSRAD /2/.
Ранее были сделаны оценки поглощенных доз. Оказалось, что при отсутсвии дополнительной защиты дозы превышают предельные. Это вызывает химические изменения в продуктах.
Другая опасность – накопление в продуктах радионуклидов. Предварительное моделирование взаимодействия протонов космических лучей с веществом показало, что основным радионуклидом, накапливающимся в пищевых продуктах, является тритий. Энергия электронов, образующихся при его распаде мала (в среднем 5.7 кэВ), но при попадании трития в организм могут быть негативные последствия.
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