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Взаимодействие электродов с плазмой, приводят к необратимым изменениям состояния их поверхности. При изучении эволюции состояния катодов на основе оксида алюминия с добавками атомов магния гелий-неоновых лазеров (система Al - Mg) [1], исследованиях поверхности электродов магнитоуправляемых контактов (система Fe - Ni) [2], электродов вакуумных дуговых прерывателей (система Cu - Cr) [3] остаются невыясненными причины их эрозии. Перечисленные выше вопросы входят в круг известных проблем, связанных с взаимодействием ионно-плазменных потоков с поверхностью.

В работе представлены результаты исследования эволюции поверхности катодов в газовом разряде He-Ne лазеров и изменений морфологии и состава двухкомпонентных электродов при развитии вакуумного дугового разряда. 

Изучение этих процессов требует применения комплекса методов микрозондового анализа: рентгеновской фотоэлектронной спектроскопии,  электронного сканирующего микрозондового анализа (в послойного и растровом режиме), а также атомно-силовой микроскопии.
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