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Представлены результаты исследования оптических свойств и радиационной стойкости к воздействию протонов порошков-пигментов на основе двухслойных сферических частиц с внутренним слоем из диоксида титана и внешним из диоксида кремния микронных размеров.
Полученные спектры диффузного отражения (ρλ) позволили установить, что исследуемые пигменты на основе двухслойных полых частиц TiO2/SiO2 имеют высокие значения коэффициента отражения во всем исследуемом спектральном диапазоне по сравнению с порошками на основе объемных частиц TiO2. Радиационную стойкость исследуемых полых частиц оценивали по разностным спектрам диффузного отражения (ΔρЕ). Анализировали значения интегрального коэффициента поглощения солнечного поглощения αs.  Из полученных спектров ΔρЕ следует, что при воздействии протонами с энергией 100 кэВ флюенсом 5·1015 см-2 интенсивность полос наведенного поглощения  в полых частицах TiO2/SiO2 меньше, чем в объемных частицах TiO2. Расчет изменений значений αs показал увеличение радиационной стойкости порошков TiO2/SiO2 по сравнению с порошками TiO2 практически в три раза. 
[bookmark: _GoBack]Эффект увеличения радиационной стойкости полых частиц может быть обусловлен: высокой удельной поверхностью полых частиц, которая является стоком радиационных дефектов и присутствием фаз аморфного слоя SiO2.
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