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 Космическая пыль и микрометеориты являются важным фактором космического пространства, приводящим в ряде случаев к преждевременной деградации материалов и выходу из строя приборов космических аппаратов [1, 2]. Для изучения последствий высокоскоростных соударений космических микрочастиц с поверхностью КА необходима имитация потоков твердых частиц, с которыми возможно столкновение в околоземном пространстве.
В НИИЯФ МГУ на базе электростатического инжектора, запущена система, позволяющая получать ускоренные электростатическим полем металлические микрочастицы со скоростями до 3 км/с и потоком частиц от 0.1 до 200 частиц в секунду. В сочетании с системой работает программно-аппаратный комплекс, реализующий времяпролетную методику фиксации значений физических параметров каждой отдельной частицы.
Получены распределения физических параметров большого числа частиц, по полученным распределениям сделаны выводы о возможных режимах работы инжектора и протекающих в процессе работы физических процессах.
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