МОДЕЛЬ КУВАКИНА СФЕРИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛЬНОГО БАРЬЕРА С ПРЕЛОМЛЕНИЕМ В ЗАДАЧЕ РАСПЫЛЕНИЯ (001) Au
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М.В. Кувакин впервые предложил рассмотреть сферический потенциальный барьер с преломлением [1]. Кривизна этого барьера γ = α/R, где R – радиус сферы, α – расстояние от полюса сферы до поверхности мишени. Этот барьер позволяет более точно аппроксимировать экспериментальные спектры распыленных атомов при ионной бомбардировке поверхности поликристаллов.
Для выяснения того, как параметр 0≤γ≤1 влияет на формирование максимумов углового распределения атомов (пятен Венера) при распылении грани (001) монокристалла, мы использовали модель 21 атома поверхности, подобную [2]. Были построены расчетные угловые распределения распыленных атомов для 5 значений γ: 0, ¼, ½, ¾, 1.
[bookmark: _GoBack]Для (001) Au в азимутальном направлении <010> максимум наблюдается для значений полярного угла 50.9°, 48.9°, 46.4°, 42.7°, 34.2° соответственно. Направление по полярному углу на пятно Венера монотонно сдвигается в сторону нормали к поверхности.
Работа выполнена с использованием оборудования Центра коллективного пользования сверхвысоко-производительными вычислительными ресурсами МГУ имени М.В. Ломоносова [3].
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